

# Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 31 (2734) ЧЕТВЕРГ 3 АВГУСТА 1944 года Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

## СДАЮТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Развернув массовую уборку хлебов, передовые колхозы района сдают лучшее зерно нового урожая государству в счет поставок за 1944 год. Красно-Пустынский колхоз сдал зерна нового урожая 4000 кгр., колхоз „Алга“ сдал—1360 кгр., „Память 3-х коммунаров“—1080 кгр.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 26 июля по 1 августа 1944 г.)

За истекшие 7 дней наша доблестная Красная Армия с боями очистила от немецко-фашистских захватчиков обширную территорию. Советские войска заняли город и крепость **Нарва**—важный укрепленный район немцев, прикрывающий пути в Эстонию; город **Львов**—крупный железнодорожный узел и стратегически важный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий пути к южным районам Польши; города **Даугавпилс** (Двинск) и **Резекне** (Режика)—мощные опорные пункты немцев на Рижском направлении; город **Станислав**—важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат; города и крепости **Белосток** и **Брест** (Брест—Литовск)—мощные укрепленные районы обороны немцев, прикрывающие пути к **Варшаве**; города **Шауляй** (Шавли) и **Иелгава** (Митава)—крупные узлы коммуникаций, связывающие Прибалтику с Восточной Пруссией; города **Перемышль** и **Ярослав**—мощные опорные пункты обороны немцев, прикрывающие пути на Краков; город и крепость **Каунас** (Ковно)—мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий подступы к границам Восточной Пруссии.

Осталось свыше 3.000 вражеских трупов.

Войска 1-го Белорусского фронта окружили юго-западнее города Брест три немецкие дивизии. В виду сопротивления, большая часть окруженных немецко-фашистских частей уничтожена. На поле боя осталось более 15.000 трупов гитлеровцев. Остатки разгромленных частей противника, общей численностью свыше 2.000 человек, сдались в плен. По предварительным данным, наши бойцы захватили 32 танка, 19 самоходных орудий, 112 орудий разного калибра, 133 миномета, 306 пулеметов, 4.000 автомашин, 50 тракторов и тягачей, 2.000 повозок с грузами и 8.000 лошадей. Развивая наступление, войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций Седлец, Минск Мазовецкий—мощными опорными пунктами немцев на подступах к Варшаве, городами Отвоцк, Радзымин и Воломин (15 километров севернее Варшавы). Нашими войсками взят в плен немецкий комендант города Люблин генерал-лейтенант Мозер Гильмар.

Войска 1-го Украинского фронта завершили ликвидацию немецких частей, окруженных около города Львов. Противник оставил на поле боя более 8.000 своих солдат и офицеров. Взято в плен 3.500 немцев. Захвачено 35 танков, 250 орудий, 420 минометов, более 500 пулеметов, 60 бронетранспортеров, 20 железнодорожных эшелонов, а также большое количество складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом.

За время с 25 по 31 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 587 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 270 самолетов противника.

## ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Полным ходом идет жнитво в Севастьяновском колхозе имени 2-й пятилетки.

На жнитве применяется индивидуальная сдельщина и работа семьями. С первого дня массового жнитва колхозники показывают образцы трудового подъема. Жнец А. А. Боруцкий работает на поле с темна до темна. Не выработав 2 нормы он не уходит с поля. Его ежедневная выработка 7 гектаров, вместо нормы 3 га на жнейку. Визальщицы Е. М. Тюрина, А. Ф. Ванеева, М. И. Чернова выполняют по 3 нормы каждая.

Александр Петрович Левнов работает со своими детьми—Марусей и Анатолием. Отец косит ручной косой, Маруся вяжет снопы, Анатолий делает вязки и согребает колосья. Тов. Левнов ежедневно скашивает по 0,75 гектара при норме 0,5 гектара. Маруся навязывает по 800 снопов при норме 200 снопов. В троем они ежедневно зарабатывают по 7,5 трудодня.

Первые центнеры зерна нового урожая колхоз сдал государству.

А. Усова, секретарь Шемеевского сельсовета



## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза **СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича**

За исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии наградить

### ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза **СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 29 июля 1944 г.

## ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ПРИВЕТСТВУЮТ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

С чувством глубокой радости, приблизим час окончательной победы—говорит машинист Елесин. Он взял обязательство экономить топливо не менее чем на 10 процентов, перевыполнять техническую скорость на 4 километра и подготовить своими силами и средствами паровоз к работе в зиму 1944—45 г. г.

Все железнодорожники встали на стахановскую вахту в честь любимого вождя и полководца товарища Сталина. **Майсов.**

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Партийная организация колхоза «Заветы Ленина» развернула широкое обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». Оно было обсуждено на открытых собраниях партийной и комсомольской организаций и на общеколхозном собрании. Коммунисты, комсомольцы и колхозники взяли конкретные обязательства: сжать озимые в 5 рабочих дней, яровые в 6—7 рабочих дней. Свои слова чуфаровцы не бросают на ветер. 28 июля колхозники вышли на массовое жнитво, выехали в поле жатки. За 4 дня сжато 122 гектара. Колхозники перевыполняют нормы.

Колхозницы Т. И. Подъячева, Н. И. Подъячева, А. А. Дубровина ежедневно выполняют нормы от 170 процентов и выше: сжиная серпами по 0,25—0,26 гектара, вместо нормы 0,15 га. А. И. Волкова, Е. В. Пахомова, Н. И. Волкова, П. И. Дикушниковы выполняют дневные нормы на 145 процентов.

Косцы ручными косами И. С. Корягин, А. Ф. Корягина, М. Ф. Горина, Е. А. Зуева, А. А. Подъячева скашивают по 0,65—0,70 га, выполняя норму на 165 и выше процентов.

Передовики уборки занесены на колхозную доску почета.

И. Дубровин.

## В Толбе раскачиваются...

В Толбинском колхозе имени Сталина с развертыванием уборочных работ не спешат. На 2 августа в колхозе сжато озимых всего 22 гектара или 5,7 проц. плана, хотя хлеба созрели на всей площади в 319 га. В чем же причина такого положения?

Причина в том, что председатель колхоза тов. Каличев все еще раскачивается и чего-то выжидает. Он не мобилизовал колхозников на быстрейшее проведение уборки хлебов. Сто трудоспособных колхозников совершенно не принимают участия в жнитве. А работающие в поле не знают норм выработки и их не выполняют. Так в бригаде Боровкова женщины жнут серпами по 0,05 га, выполняя дневное задание всего лишь на 50

проц. На работу колхозники выходят в 8—9 часов утра, а работу кончают в 7 часов. Работают скопом.

Плохо используются уборочные машины. Из 4 жнеек на поле кое-как работают только 2, да и те далеко не с полной нагрузкой, нормы не выполняются. Допускаются большие потери—30—40 колосков на квадратном метре. Борьбы с потерями не ведется. Пионеры и школьники к сбору колосков не привлекаются.

Подобное положение нетерпимо. Партийной организации и руководству колхоза следует немедленно ликвидировать допущенные ошибки и мобилизовать всех колхозников на быстрейшую уборку без потерь.

А. Фролов.

## Партийная жизнь

### Во главе колхозных масс

Агитколлектив при Лещеевской колхозной парторганизации небольшой. В его составе всего 8 агитаторов. Однако эти 8 человек ведут большую пропагандистскую работу, являются вожаками колхозных масс. Отличительной особенностью этого агитколлектива является то, что все агитаторы принимают непосредственное участие в полевых работах и своим личным примером увлекают колхозников на трудовые подвиги.

Агитатор тов. Филиппова в период сенокосения 24 дня не выпускала из рук косы. Большинство косцов ее группы, следуя примеру руководителя, перевыполняли нормы на косьбе. Одновременно тов. Филиппова проводила с колхозниками читки газет, беседы, знакомила с сообщениями Совинформбюро.

Член партии тов. Волкова, работая колхозным счетоводом, ежедневно ведет работу с колхозниками: читает газеты, проводит беседы о героических подвигах воинов Красной Армии и тружеников тыла. За последние 2 месяца она выпустила 5 номеров стенгазеты и организовала регулярный выпуск в бригадах

боевых листов, которых выпущено за это же время 26 номеров.

Инвалид Отечественной войны, член партии тов. Отраков, ведет агитационную работу, косит и жнет на колхозных полях.

Руководитель агитколлектива тов. Жукова так же участвует в колхозных работах. Так в первый же день массового жнитва она и другие члены агитколлектива скошили ржи по 0,5 гектара, перевыполнив норму.

В результате повседневной работы агитаторов с колхозниками колхоз добился неплохих производственных показателей: закончен подъем паров, сенокосение, неплохо подготовлена техническая часть к уборке.

Так Лещеевский агитколлектив сочетает массово-политическую работу с выполнением производственных заданий. Сейчас агитаторы ознакомили всех колхозников с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов. Показывая личный пример в труде, они мобилизовали всех колхозников на выполнение этого постановления.

А. Хомутов.

### МОЛОДЕЖЬ ШЕФСТВУЕТ НАД ПТИЦЕВОДСТВОМ

Инициатива пионеров и школьников Б.-Тумановской школы, Арзамасского района, и молодежи колхоза „Оборона страны“, Курмышского района, взявших шефство над колхозным птицеводством, встречает поддержку у молодежи нашего района. Вопрос о шефстве над птицеводством обсуждается на комсомольско-молодежных собраниях, на собраниях школьников. В эту работу включаются все комсомольские организации. Обязательство, принятое на совещании секретарей комсомольских организаций, оказывать практическую помощь правлениям колхозов в укомплектовании птицеферм путем закупки кур у колхозников, показывая в этом личный пример, с честью выполняют комсомольцы и молодежь Яновского колхоза «Революционный путь». Они продали из своего хозяйства и закупили у колхозников для пополнения птицефермы 200 кур. Кроме того, комсомольцы провели воскресник и заготовили для постройки нового курятника 10 возов хвороста, заготавливают колья. Комсомольцы и молодежь колхоза Палатка закупили у колхозников 80 кур. Комсомольцы и молодежь Воргонихинского колхоза закупили 30 кур, заготовили зеленых кормов 40 кг., минеральных кормов (мела, известки, песка) — 35 кг. Работа продолжается.

Комсомольская организация Чуфаровского колхоза организовала на ферме постоянное дежурство из пионеров и школьников. Они помогают птичнице в охране, уходе и кормлении птицепоголовья. Комсомольцы и молодежь этого колхоза заготовили 7 возов глины, 6 возов песку и 4 воза известки на ремонт птичника.

Комсомольцы и молодежь Акузовского колхоза заготовили 100 кг. витаминных кормов, для летней подкормки они организуют выращивание дождевых червей, заложили 6 ям.

Но не все еще комсомольские организации, пионеры и школьники включились в эту работу. В таких комсомольских организациях как в Мигинской, Толбинской им. «Пушкина», Пожарской, М.-Майданской еще не обсуждался этот вопрос.

Сейчас перед комсомольцами и молодежью, пионерами и школьниками стоит первоочередная задача — организовать подлинное шефство над птицефермами. Полностью укомплектовать птицефермы, сохранить все поголовье птицы, для чего организовать на фермах дежурства, заготовить в достаточном количестве витаминных кормов не менее 5 кг. на курицу, минеральной подкормки (ракушек, мела, известки, песку и т. д.) не менее 3 кг. на курицу.

Для увеличения продуктивности птицы заготовить на зиму не менее 5 кг. на каждую курицу кормов животного происхождения (лягушек, муравьиных яиц и т. д.).

Сплани комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников если нет постройки, если есть подготовить для зимовки птицы теплые птичники, у каждого птичника отвести и огородить выгон для выпуска кур.

Для выполнения этих задач нужно мобилизовать всю молодежь, пионеров и школьников, этим самым обеспечить подлинное шефство над птицеводством района.

А. Воронина,  
секретарь РК ВЛКСМ

### ДОКЛАД О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ

Свыше 200 колхозников Ивановского колхоза собралось послушать доклад о текущем моменте. Докладчик тов. Гусев рассказал о победоносном продвижении нашей славной Красной Армии, о событиях в Германии и других зарубежных странах, о ходе военных действий войск наших союзников. Основной упор тов. Гусев сделал на разъяснение Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов. С исключительным вниманием слушали колхозники доклад, задавали ряд вопросов. В заключение взяли обязательство — провести уборку урожая в самые сжатые сроки и без потерь. Ивановцы первыми в сельском совете начали жнитво озимых. Одновременно, закончив подъем паров в своем колхозе, они оказывают помощь в подъеме паров соседнему Репьихинскому колхозу.

Н. Александров.

### Благодарность воспитанников детдома

На днях Ленинградский детдом № 57 эвакуированный в Сосновку отмечал двухлетие своего пребывания в селе.

Дети и коллектив работников детдома выражают глубокую благодарность руководителям колхозов и колхозникам Сосновского, Андреевского и Кузьминского советов, оказывающим большую помощь детскому дому. Дети, потерявшие своих родителей, приехали в Сосновку обессиленными. Председатели колхозов тов. Сабиров, тов. Одинцов, тов. Назаров и другие проявили подлинно отеческую заботу о детях — сиротах и продолжают до сих пор оказывать повседневную помощь.

Сейчас попечительный совет, под председательством тов. Сабирова, помогает детдому подготовиться к зиме. Проводится ремонт здания.

Большое спасибо за отеческую заботу.

По поручению воспитанников детдома № 57,  
В. Антипов.

### Готовить помещения к зиме

Животноводство Озерского колхоза в зиму 1943—1944 г.г. перетерпело большие трудности — нехватка кормов, не оборудованные помещения. Большая часть поголовья скота была прирезана или пала. Однако уроки прошлого года, видимо, ничему не научили руководство колхоза.

Животноводы колхоза и председатель тов. Елизаров К. не готовят помещения к зиме 1944—45 г. г. Ремонт животноводческих построек не начинался, не выполнен план силосования. Животноводы не подумали о заготовке дополнительных кормов для скота.

Комиссия по проверке состояния животноводства сделала ряд конкретных предложений по устранению недостатков. Эти предложения должны быть выполнены.

Ю. Николаев.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

С каждым днем Красная Армия все больше и больше приближается к границам гитлеровской берлоги. Блестящие успехи советских войск вызывают восхищение у всех свободолюбивых народов мира. За границей эти успехи называют «русским чудом».

Крупнейшие поражения немцев на советско-германском фронте все больше усиливают политический и военный кризис гитлеровской Германии.

Среди военных и политических деятелей, казненных палачом Гиммлером после покушения на Гитлера, значатся: генералы фон-Бек и Фромм, бывший министр хозяйства Шахт и другие.

Командующий северной группой германских войск на советско-германском фронте генерал Линдеман, по слухам, отстранен. Командующий центральной группой генерал фон-Буш покончил самоубийством. Исчезли командующий 4-ой бронетанковой армией генерал-полковник Гот и командующий четвертой армией генерал-полковник Хейриц. Имеются сообщения об аресте бывшего начальника германского генерального штаба генерала Цейцлера, который, как утверждают иностранные газеты, стоял во главе заговора. Аресты и расстрелы продолжаются.

Одновременно в Германии объявлена новая «сверх-тотальная» мобилизация, проведение которой поручено Геббельсу. Поскольку людские резервы немцев уже исчерпаны, гитлеровцы призывают сейчас на военную службу 16-ти летних подростков. Из-за отсутствия рабочих рук рабочий день резко удлиняется во всех отраслях промышленности. В то же время значительно сокраще-

ны нормы выдачи продовольствия.

30 лет назад германский империализм развязал первую мировую войну. Но осенью 1918 года, вследствие военного разгрома, немцы вынуждены были капитулировать.

Сейчас гитлеровская Германия находится в еще более тяжелом положении, нежели осенью 1918 года.

Начавшееся освобождение советскими войсками Польской территории от немецких захватчиков и соглашение, достигнутое между Советским правительством и Польским Комитетом Национального Освобождения о гражданской администрации на освобожденной территории Польши, вызвали большой подъем в польском народе и среди демократических кругов польской эмиграции за границей. Многие польские организации в Лондоне и США опубликовали заявления, в которых приветствуют Польскую Краевую Раду Народову и созданный ею Комитет Национального Освобождения.

В Северной Франции англо-американские войска перешли в наступление и заняли несколько городов и железнодорожных узлов. Взято в плен свыше 6.000 немцев.

В Италии войска союзников подошли вплотную к городам Пиза и Флоренция. В освобожденных от оккупантов районах Италии из отрядов бывших партизан формируются регулярные части итальянской армии. Партизаны, объединенные в бригаду, энергично содействуют успехам союзников.

Л. Волинский.

Зам. ответ. редактора Н. КУЛЕМИНА

### БОГОРОДСКИЙ КОЖЕВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ Народного Комисариата Легкой Промышленности СССР ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1944—1945 учебный год

Техникум готовит:

- а) техников-технологов по кожевенному производству
- б) техников-механиков по оборудованию кожевенных заводов.

Срок обучения в техникуме 4 года.

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов.

Заявления о зачислении в техникум подаются на имя директора техникума с 1 июня по 20 августа.

К заявлению с указанием отделения прилагаются:

- 1) свидетельство об образовании;
- 2) свидетельство о рождении;
- 3) автобиография;
- 4) 3 фотокарточки;
- 5) справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных);
- 6) справка о состоянии здоровья.

Приемные экзамены за 7 классов будут производиться с 21 по 25 августа пс:

- а) русскому языку и литературе;
- б) математике;
- в) Конституции СССР;

Лица, окончившие в 1943 и 1944 г.г. семилетние школы с аттестатом отличника, принимаются в техникум без приемных экзаменов.

Учащиеся всех курсов техникума освобождаются от призыва в РККА.

Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях для техникумов. Ингородские обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую — снабжение по нормам промышленных рабочих. Для практических работ учащихся при техникуме имеется учебный хромовый завод.

Документы и запросы направлять по адресу:

г. Богородск, Горьковской области, улица Свердлова № 3

Кожевенный техникум (тел. № 27)

ДИРЕКЦИЯ.